Қысқа мерзімді жоспар

	Пәні: Физика

Ұзақ мерзімді жоспардың бөлімі: 
Геометриялық оптика



	

	Күні: 20.10.2021ж.  Сынып: 11
	

	
	
	

	Сабақ тақырыбы 
	 Жарық табиғаты. 

	Осы сабақта жүзеге асатын оқу мақсаты (оқу жоспарына сілтеме)  
	Гюйгенс принципінің көмегімен жарықтың шағылу заңын түсіндіру;


	Сабақ мақсаты
	Барлық оқушылар істей алады: жарықтың шағылу заңын Гюйгенс принципі арқылы түсіндіру;
Көптеген оқушылар істей алады: Гюйгенс принципін тұжырымдау
Кейбір оқушылар істей алады: жарықтың шағылу заңына күнделікті өмірден мысал келтіріп, түсіндіру;

	Бағалау  критериі
	· Жарықтың шағылу заңындарын анықтайды;
· Жазық айнаның формуласын қорытып шығарады; 

· Гюйгенс принципін қолданып, перпендикуляр екі айнаның кескінін салады;

	Құндылықтарды баулу


	Өмір бойы үздіксіз білім алу құнды екендігіне көз жеткізіп, 
ынтымақтастықта, біріккен топта жұмыс істей алуға баулу.



	Пән аралық байланыс
	Гюйгенс принципі толқын беттерін салуда  геометрия пәнімен байланыс

	Сабақ барысы

	Сабақтың  жоспарланған кезеңдері
	Сабақта жоспарланған қызмет 
(іс-әрекет)
	Ресурстар

	Сабақтың басы

3 минут

7 минут


	Ұйымдастыру кезең 
Психологиялық ахуал: Шаттық шеңбері «Жылы лебіз»
Топқа бөлу: «шамалар мен  өлшембірліктер» 

Үлестірмелі қағазда  шамалар мен өлшембірліктер көрсетілген.

1 топ- физикалық шамала                2 топ - өлшембірліктер
Ширату жаттығулары: «Жеребе»
1. Электромагнитті  толқын дегеніміз не?
2. Электромагнитті  толқын  қасиеттері?
3. Радиотолқындар  дегеніміз?
4. Радиолокация деген  не?
5. Электромагнитті  толқындар шкаласын ата.
6. Электромагнитті  толқынның   бпсты  энергетикалық  сипаттамасы?

7. Жеке  жұмыс. Байланыс  құралдарының пайдасы  мен  зияны.

Жаңа  сабақ.

«4 сурет 1 сөз»  ойыны  арқылы  сабақ  тақырыбын   ашады

Топпен  жұмыс  & 4.8-&4.9  оқып  постер қорғау.

Жеке  жұмыс

1.

Сызбадан жазық айнаны көрсетіндер

2.
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Сызбадан түскен сәуленің нүктесінен перпендикуляр сызық сыз

3.

Сызбадан түскен және шағылған сәулелерді бейнелеп, транспортирдың көмегімен бұрыштарын өлше

1-Тапсырма
2-тапсырма. Нүктелік жарық көзінің алдында тұрған мөлдір емес дененің көлеңкесін алыңдар. Көлеңке қай аймақта болады?
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	Сурет қималары
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	Сабақтың ортасы

28 мин


	Эксперимент. 

Белсенді оқыту: «Суреттер сөйлейді»
1-тапсырма (G) 

Шын-өлшемдері бірдей 

Жалған- оң мен солды ауыстырады

Тура- яғни төңкерілмеген 
d = -f
  формуласын суреттер арқылы түсіндір.
Білім дағдысы: Қолдану 

Белсенді оқыту: «Ойда тұтқаныңның суретін сал»
2-тапсырма. Кескінін сал.
жарық  сәулесінің тіркегішке келіп түсетін жолын салып көрсетіңдер 
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3-тапсырма:
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4-тапсырма. Допты К, L, M нүктелерінде көру үшін айналарды қалай орналастыру керек


	Сызба беріледі

Сызғыш, плакат, транспортир

Плакат, оқулықпен жұмыс
Слайд арқылы интербелсенді тақтада тапсырма беріледі



	 Сабақтың соңы 

8 мин


	Дебрефинг

                                   «Білім пирамидасы»
1

Білу

Гюйгенс принципін дегеніміз не?

2

Түсіну

Жарықтың шағылу заңының тұжырымдамасын жаз?

3

Қолдану 

Суретті түсіндір?


4

Талдау 

Диффузиялық шағылу мен айналық шағылуды  салыстыр?

5

Жинақтау

Гюгенс принципі нені зерттейді?

6

Бағалау 

Жарықтың шағылу заңдылықтарының, жазық айнаның  күнделікті тұрмыста  маңызы қандай?

Үйге тапсырма:Гюйгенс принципі. Жарықтың шағылу заңы
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